

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 1.50, vidékre 2 F.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 november 14

Szombat

IV. évfolyam, 259 szám

Vita a tegnapi felett

Azt hittük, egy napig fog tartani, vagy legfeljebb kettőig, s hogy bármennyire szorongat és sürget is az idő, a parlament ennyi időt rászánt, hogy pro és kontra — jobbról és balról letárgyalják és megbeszéljék azt, ami — tegnap történt. El voltunk — készülve rá, hogy egyik oldalról megpróbálják kihasználni a szituáció lehetőségeit és e tegnapi rekriminációkkal éket verni a miniszterelnök és pártja közé, másrészt természetesen tartottuk, — hogy ugyanebben az időben a másik oldalról igazság és jog szerint érvekkel és magyarázatokkal utasítják vissza ezeket a támadásokat. El voltunk minderre készülve, bár ezen az egy-két napon fájdalmasan és türelmetlenül éreztük, hogy nem ez a fontos és nem ez a legfontosabb. Belenyugvással áldoztuk volna rá erre az egy-két napra idegeink türelmetlenségét. De az egy-két nap elmúlt és a tegnapi felett való vitaközlés kegyetlenül folyik tovább. — Nincs más jelzője, mint éppen az, hogy kegyetlen. Nem a multtal szemben kegyetlen, amelyet rekriminál és amelyet magyaráz, amelyet támad és amelyet véd, hanem kegyetlen a holnappal szemben, amelynek kialakulását, problémáinak tető alá jutását, szinte mesterségesen akadályozza meg.

Érthetetlen a számunkra — és felfoghatatlan, hogy politikai konstellációk lehetségeit keresve, miként fenéklük meg az egész parlamenti élet a — tegnapi rossz és jó kommentárjaival akkor, amikor tulajdonképpen tul politikán, tul pártokon és személyeken, — minden perc elmulasztása — pótolhatatlan késedelem, amikor minden perc, mint egy követelés szegeződik a parlamentnek, kényszerítő erővel sürgetve a problémák — megoldását. Minden perc törvényjavaslatokat vár, komoly törvényhozó munkát, a mai helyzet százféle kuszált szálainak egyenként való meg tisztítását és kibogozását, a ma szorongásának megköny-

A szentesi hitelezők nem óhajtják elfogadni a földteherrendezés során az adósságok ellenében nyújtandó készpénzt és állami kötvényeket

Dr Eger Ferenc főtitkár nyilatkozata két hetes szentesi munkásságáról „Az Alföldi Friss Ujság akciója a bajbajutott kisgazdák szanálására“

Annakidején az Alföldi Friss Ujság hasábjain megírtuk, hogy az ez évi földteherrendezési törvény értelmében a magyar pénzügyi szindikátus megindította a bajbajutott gazdaközönség terheinek szanálására az eljárást.

A pénzügyi szindikátusnak egyik tagja az altruista alapon működő Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, amely Szentesen beadott szanálási kérelmekből hatvanégyet kapott, — kiküldötte megbízottját dr Eger Ferenc főtitkár azzal az utasítással, hogy itt a helyszínen vizsgálja meg a gazdák szanálása iránt beadott kérelmeket és munkája eredményéhez képest annakidején tegyen javaslatot.

Dr Eger főtitkár két hét óta dolgozik, kora reggeltől késő estig a szanálási iratokon s ez a megfeszített munka ma már befejezéshez érkezett és teljesen készen áll a szanálás gyakorlati végrehajtására.

A főtitkár ma délelőtt tette meg bucsulátogatását a hivatalos körökben és ez alkalommal volt módunk beszélgetést folytatni, amelynek során a következő válaszokat kaptuk:

— Mindenekelőtt a legnagyobb köszönettel tartozom dr Négyesy Imre polgármester, dr Lukács Ignác járásbírósnak és dr Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok uraknak, akik az itt végzett kéthetes munkám ideje alatt a legmetszesebb módon voltak szívesek támogatni.

Hatvanégy ügyet hoztam magammal Szentesre a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének megbízásából. Ezekből az ügyekből a tárgyalásaim során azt a tapasztalatot merítettem, hogy mas vidé-

nyítését, a holnap alapjainak lerakását. Minden feszültség és minden türelmetlenség ezt várja, ezt reméli, ezt követeli a parlamenttől és nem okoskodó debattákat, amelyek — kullancsként kapaszkodnak bele meddőn és elszomorítón a tegnapi.

Minden értelemben és min-

kekhez viszonyítva a szentesi gazdaközönség koránt sincs tulságosan eladósodva, itt inkább a magas százaléku kamatok terheiről lehet beszélni elszört esetekben.

Szentesen a főhitelezők sorába tartoznak az árvapénztár, a három helybeli takarékpénztár, egy magánhitelező és egy ügyvéd. Ezek képviselik a legnagyobb hitel tételeket, természetesen ezenkívül vannak apróbb tételek is.

Mindenesetre előre kell bocsátanom azt, hogy a pénzügyi szindikátus szanálása egyáltalában nem vonatkozik az ugynevezett amortizációs kölcsönökre, amelyeket legnagyobb részben fontban és dollárban folyósítottak, tehát az érdekeltség szálai külföldre nyulnak.

A szanálás céljaihoz a hitelkeretet valamivel magasabb összegben állapítom meg, mint a kataszteri tiszta jövedelem ötvenszeresét, de ezenkívül feltüntettem külön a földek forgalmi értékét amely holdankint 800—1000 pengő között mozog s ehez mindenütt hozzávettem az élő és holt felszerelést.

Mindenekelőtt elsősorban tárgyalásokat folytattam a hitelezőkkel és ismertetem velük, hogy amennyiben a pénzügyi szindikátus javaslatomra átveszi az ingatlanok terheit szanálásra, abban az esetben a törvény értelmében a hitelezők 20 százalékot készpénzben míg 80 százalékot 35 éves 8 százalékkal kamatozó államilag garantált kötvényben kapják meg.

Mondhatom egy csöppet sem lepőtetem meg, amikor azt a választ kaptam, hogy a hitelezők nem hajlandók a szanálás fenti módozatába belemenni és azzal érvelnek, hogy

den lélekben ott él ez a — sürgetés, amely minden nemzeti erőnek egységes összefogását követeli, ehelyett idegeink kinszenvedésével látjuk és halljuk, hogy összefogás, egybekapcsolódás helyett miként keresik a tegnapi azokat az ürügyeket és okokat, amelyek a széthuzást,

őnekik nem kötvényre, hanem készpénzre van szükségük.

Én mindenesetre ezekről referálni fogok Budapesten és valószínűnek tartom, hogy mivel hasonló értelmű jelentések futnak be az ország minden részéből, az állam hatalom, a kormány meg fogja találni a módot, hogy a beigért kötvények elfogadását, ha kell hatalmi szóval kényszerítse rá a hitelezőkre.

Megállapítottam azt is a hitelezők kimutatásából, hogy aránylag elég elenyésző a peresített betáblázott követelések száma s az adósok lehetőleg pontosan fizetnek.

Ezekután még néhány kérdést intéztünk a főtitkárhoz, aki a következőket mondotta:

— Ezuton is figyelmeztetem az érdekelteket, hogy akik még nem jelentkeztek szanálásra, azok e hó végéig nyújtsák be kérelmüket az országos bizottsághoz, amelynek hivatala Budapest Széchenyi utca 2 szám alatt van.

Aki ezentul jelentkezik, az csatolja kérelméhez az élő és holt gazdasági felszereléséről szóló részletes kimutatást.

Jól lehet a kormány intézkedett az árveréseknek jövő év október végéig való felfüggesztéséről, ennek dacára, akik a teherrendezésre jelentkeztek és az országos bizottság határozatát megkapják, azok szerezzenek meggyőződést arról, hogy az országos bizottság határozata a telegkönyvbe fel van-e jegyezve? S ha nincs feljegyezve, amint legközelebb megkapják az árverési hirdetményt, azt nyomban küldjék fel a bizottsághoz, amely azonnal intézkedik az árverési tilalom telegkönyvi feljegyzése és így az ár-

az ellentéteket még szélesebbé és még mélyebbé teszik. Minden értelem és minden lélek szinte könyörög már belátásért. Belátásáért annak, hogy csak a ma megoldott problémái alapján lehet idő és mód, hogy a tegnapiról beszéljünk.

verés foganatosításának beállítása iránt."

Ezeket volt szives dr. Eger főtitkár közölni az Alföldi Friss Ujság útján a szentesi gazdaközönsséggel s mi ezeket azzal közöljük, hogy az érdekeltek ne mulasszák el ügyük után járni, mert igen könnyen megtörténhet, hogy egy csekélynek látszó mulasztásból az érdekelt gazdaközönsségre nézve keletlen eredmények fejlődhetnek ki.

A leszerelési konferencia sikerétől függ a világ jóléte

Sir Herbert Samuel belügyminiszter az oxfordi népszövetségi unió gyűlésén tartott beszédében hangzott, hogy az általános leszerelés nemcsak a nemzetközi szerződések, hanem a gazdasági szükségszerűség parancsoló követelménye, mert könnyíteni kell a népekre nehezdedő elviselhetetlen adóterheken. Azonban szó sem lehet egyes hatalmak vagy hatalmi csoportok egyoldalú leszereléséről. Csakis egyetemes és

Itt említjük meg, hogy az Alföldi Friss Ujság szerkesztősége teljesen önzetlenül tanácsadó irodát állított fel a bajbajutott kisgazdák számára.

Mi a magunk részéről nyitvántartjuk a kisgazdák részéről benyújtott kérelmek adatait és a pénzügyi megoldásra vonatkozólag tanácsokkal szolgálunk.

Holnapi számunkban a tanácsadó részletes munkatervét már közölni fogjuk.

valamennyi országra egyenlő arányban kiterjedő leszerelés biztosíthatja a békét. Nem lehet megvalósítani bizonyos lelkes békebarátoknak azt a jámbor óhaját, hogy egy ország mutasson fegyvereinek elhajításával példát a világnak. A leszerelési konferencia sikerétől függ a világ jóléte s a konferencia meghiusulása szegényt hozna valamennyi kormányra.

Ujból egyhangulag Purgly Emilt választották a Kamara elnökévé

A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara őszi közgyűlése iránt a helyi és vidéki gazdatársadalom körében élénk érdeklődés mutatkozott Kecskeméten.

A közgyűlés megnyitása után Medvecky Károly gazdasági főtanácsos (Halas) meleg elismeréssel emlékezett meg a kamara vezetőségének és elnökének munkásságáról és javasolta, hogy a közgyűlés egyhangulag ismételten Purgly Emilt válassza meg a kamara elnökéül.

A közfelkiáltással újból elnökké választott Purgly Emil megnyitójában hangsúlyozta, hogy a válság gyökere a rosszul elgondolt és még rosszabbul megalkotott békediktátumban rejlik. A gazdasági válság krízissé nőtt és nekünk idegeink teljes megnyugvására van szükségünk,

hogy a szükségkép elkövetkező nemzetközi tárgyalások alkalmával érdekeinket kellően védelmezhesük. Behatóan foglalkozott a megnyitó a termelés, értékesítés és hitei kérdésével. Rámutatott arra, hogy az átszervezés csak lassu, átgondolt lehet, a talajhoz és a klímához alkalmazkodó, az értékesítésben pedig szükség van a gazdatársadalom öntudatos irányítására, a szövetkezeti gondolat minél szélesebb területen való érvényesítésére.

A konjunktúra idejében hibázott a gazdaközönsség is, mikor nem rentábilis befektetésre is vett igénybe hitelt, de viszont beláthatják a pénzügyesek is, hogy a gazdatársadalom mai szorult helyzetét kihasználva nem lehet a földeket összevásárolniok.

Egy évfordulóra

A központi hatalmak veszteségei

Irta: dr. Olay Ferenc miniszteri tanácsos

Senki előtt, aki az igazságosság alapján áll, nem lehet vitás, hogy a páriszkörnyéki békeparancsok a világtörténelem legkegyetlenebb ítéletei. S hogy ezeket az ítéleteket azáltal, hogy meghallgatásuk nélkül és erőszakkal kényszerítették rá a legyőzöttekre, úgy jogilag, mint erkölcsileg a lehető legingatlanabb és alig védhető alapra helyezték.

Sajnos, a világ közvéleménye azonban még nem eléggé tudja azt, hogy a világháború kegyetlenül legyőzött népei között is azt az országot sújtották a legjobban, amely ország a legkevésbé felelős a világháborúért.

Ez az ország pedig Magyarország, amelyet — miután az adott szóban, a többször megígért wilsoni pontokban bizva, megadta magát, — a trianoni palotában 1920. évi június hó 4-én aláíratott békeszerződéssel ezeréves területének 67,2 százalékától, népességének 58,3 százalékától, illetve Horváth-Szlavonországok hozzászámításával területének 71,5 százalékától, népességének 63,6 százalékától fosztották meg.

Ez az aránytalanul nagy veszteség indokolja azt, hogy Magyarország ebben életlehetőségének megakadályozását látva és érezve, nem nyugtatik bele a háborús gyűlölet hatása alatt hozott ítéletbe s minden alkalmat megragad arra, hogy békés eszközökkel felrzza a népek szunnyadó lelkiismeretét.

Annak igazolására, hogy a győztesek ítélete aránytalanul sújtott bennünket, tegyünk összehasonlítást volt szövetségeseink békefeltelevel.

Ausztria területén 72,6 százalékot, népességben 77,6 százalékot vesztett, ami természetesen ugyancsak súlyos helyzetet teremtett, de ezzel szemben Magyarország területéből kapott 4104 négyzetkilómé-

Nyomatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSÁG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

ter területet és 300.000 főnyi lakosságot, másrészt nem lehet elvitatni, Ausztria most elvesztette területeinek nagyrészét csak az utóbbi másfélszáz évben, főleg a magyar korona jogán (Dalmácia, Galícia, Bukovina) szerezte meg s így a békeparancs által tulajdonképpen eredeti területre korlátozták. Ezzel szemben Magyarország ezer éven át birtokolt területeit veszítette el.

Németország vesztesége — gyarmatairól nem beszélve — még kisebb, mert területének csak 13,0 százalékát, népességének 8,9 százalékát veszítette el, tehát szintén nem olyan súlyos csapás érte, mint bennünket.

Törökország pedig területének 61,6 százalékáról, lakosságának 39,6 százalékáról volt kénytelen lemondani, de teljesen más viszonyok között, hiszen nagyrészét lecsatolt területeinek addig is csak névleg birtokolta.

— Bármily sajnálatos és érzékeny is volt szövetségeseinknek vesztesége — amit mindenkör őszintén elismerünk, — mégsem olyan le-sújtó és megsemmisítő, mint a

Értesítem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Sikkasztás és hitelezési csalás miatt hat hónapra ítélt a törvényszék egy lóalkuszt

Az ügyész és az elítélt megfellebbezték az ítéletet s így az a királyi ítéletábra elé kerül

Sikkasztás és csalás büntette miatt emelt vádat az ügyészség Halász Imre Borza-utcai lóalkusz ellen. Az ügyészségi vádirat szerint Halász Imre 1930 decemberében Dávid Dávid szelevényi lakostól egy kocsit és egy pár lószerszámot vett át megőrzés végett és azt sikkasztotta az által, hogy azt jogtalanul eladta. A csalást pedig az által követte el, hogy ez év január 23-án Szabó Lajos alsóréti-ujtelepi lakostól 115 pengőért vett egy hizott sertést, 12 pengő foglalót adott, a hátralévő 103 pengőt pedig nem fizette ki, hanem a sertést még aznap eladta Papp István Br. Harucker-utcai hentes és mészárosnak 80 pengőért és a pénzt saját céljaira elköltötte.

Halász Imre tagadta mindkét terhére rótt bűncselekményt. Azt állította, hogy Dávid Dávid nem megőrzés végett adta át a kérdéses balmikat, hanem megbizta őt azzal, hogy azokat negyvenöt pengőért adja el. Nem tudta a kocsit és a lószerszámokat negyvenöt pengőért eladni, hanem harmincöt pengőért adta el Négyesi István Lakos-utcai lókereskedőnek, a harmincöt pengőt kínálta is többször Dávid Dávidnak, de az azt nem fogadta el, a csalás büntetése vonatkozólag pedig azt adta elő, hogy ő meg akarta és meg is akarja fizetni tartozását Szabó Lajosnak. A sertést valóban eladta nyolcvan pengőért, de midőn az eladás után földmást ivott, lerészegedett és a pénzt valaki kilopta zsebéből.

Dávid Dávid és ifj. Lakos Antal eskü alatt vallották, hogy Halász Imre a kocsit és a pár lószerszámot csak megőrzésre kapta, Né-

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectorra!**

Nyíri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

miénk.

Ha még befejezésül rámutatunk arra is, hogy Franciaország a versaillesi békében területének csak 2,6 százalékát, népességének pedig 4,1 százalékát veszítette el s mégis több mint 40 éven át mily elkéseredettséggel, mily elszántsággal küzdött elvett területének visszaszerzéséért, nem rettenve vissza Európa nyugalmának évtizedes megzavarásától, megállapíthatjuk, hogy Magyarország legalább olyan joggal és legkevésbé anyagi okkal sürgeti a békeparancs igazságtalan feltételeinek megváltoztatását, mint amely indokkal még mindig ellentállanak azok, akik Európa nyugalmát a területi rendelkezésekhez való ragaszkodással kockáztatják.

A nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Sikkasztás és hitelezési csalás miatt hat hónapra ítélt a törvényszék egy lóalkuszt

Az ügyész és az elítélt megfellebbezték az ítéletet s így az a királyi ítéletábra elé kerül

Sikkasztás és csalás büntette miatt emelt vádat az ügyészség Halász Imre Borza-utcai lóalkusz ellen. Az ügyészségi vádirat szerint Halász Imre 1930 decemberében Dávid Dávid szelevényi lakostól egy kocsit és egy pár lószerszámot vett át megőrzés végett és azt sikkasztotta az által, hogy azt jogtalanul eladta. A csalást pedig az által követte el, hogy ez év január 23-án Szabó Lajos alsóréti-ujtelepi lakostól 115 pengőért vett egy hizott sertést, 12 pengő foglalót adott, a hátralévő 103 pengőt pedig nem fizette ki, hanem a sertést még aznap eladta Papp István Br. Harucker-utcai hentes és mészárosnak 80 pengőért és a pénzt saját céljaira elköltötte.

Halász Imre tagadta mindkét terhére rótt bűncselekményt. Azt állította, hogy Dávid Dávid nem megőrzés végett adta át a kérdéses balmikat, hanem megbizta őt azzal, hogy azokat negyvenöt pengőért adja el. Nem tudta a kocsit és a lószerszámokat negyvenöt pengőért eladni, hanem harmincöt pengőért adta el Négyesi István Lakos-utcai lókereskedőnek, a harmincöt pengőt kínálta is többször Dávid Dávidnak, de az azt nem fogadta el, a csalás büntetése vonatkozólag pedig azt adta elő, hogy ő meg akarta és meg is akarja fizetni tartozását Szabó Lajosnak. A sertést valóban eladta nyolcvan pengőért, de midőn az eladás után földmást ivott, lerészegedett és a pénzt valaki kilopta zsebéből.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendez helyárrakkal:

A legszebb **hangos** film a:

RAJNAI TAKARODÓ

10 felvonásban.

Ragyogó szerelmi történet a katonacéltól.

Katonadalok, indulók, ének és táncslágerek.

Katonazenekar!

Jazz-Band!

Tango-Band! — 100 Gőrl!

Főszereplők:

Charlotte Susa, Maria Solwey, Hans Stüwe, Verebes Ernő, Hans Junkermann

Hiradó!

Hamupipőke!

megvette a pengőért és tel után némi panaszok lopta a pénzgapart lóal mása után a tanukat é itélet szerin nek mondot kasztás bün lás vétsége

Tie

Japan új

Tiencsinb ismét tűzha zavargók banditák rö lefejeztek. R rint a zavár be öltözött.

Hankaua voltak. Töb rosan tünté Katonáság. A városban állapotot.

Pekingben nyu forrad deztek fel é ték az ostrom

A japán ban és más re terjed.

A japán dósitókna mandzuria Japánnak

Vélet

S

Ma regge adalom ver pót. Amint helyiségbe egyik divá potban talá 24 éves pé a szájából ből nyilván sok, hogy állanak sze

Az egyik mivel még szolgálat, s a mentőa mulva besz

A szik

a

Elvi j

Érdekes tességtelen határozatot ria. A pert sok Ország Kaszab-féle keresete sz hogy ingye autosyphon bizonyos n átvételére

A törvén vizgyároso tét azzal, l ménye sze valóban in rendelkező nak széles

megvette a kérdéses sertést 83 pengőért és igaz az is, hogy a vétel után néhány napra Halász Imre panaszkodott neki, hogy valaki ellopta a pénzét. Boros Lajos Sárosparti lóalkusz lényegtelen vallomása után a bíróság megeskettette a tanukat és meghozta ítéletét. Az ítélet szerint a törvényszék bűnösnek mondotta ki Halász Imrét sikasztás büntette és hitelezési csalás vétsége miatt és összes bünte-

tésül 6 hónapi börtönbüntetésre és politikai jogainak három évi felfüggesztésére ítélte. Az ítélet ellen Halász Imre a bűnösség kimondása miatt fellebbezést jelentett be, de fellebbezett a vádat képviselő ügyész is, mert a törvényszék csalás büntette helyett hitelezési csalás vétségében mondotta ki Halász Imrét bűnösnek. Az ügy tehát a fellebbezések folytán a szegedi királyi ítélőtábla elé kerül.

Tiencsin utcáin lefejeztek több száz banditát

Japán újabb haderőket küld Mandzsuriába. Pekingben kihirdették az ostromállapotot

Tiencsinből jelentik, hogy tegnap ismét tüzharc volt a rendőrök és zavargók között. Több száz kínai banditát rövid úton Tiencsin utcáin lefejeztek. Kínai megállapítások szerint a zavargásokban kínai viseletbe öltözött japánok is részt vettek.

Hankauban is súlyos zavargások voltak. Több ezer főnyi tömeg viharosan tüntetett a japánok ellen. — Katonaszág verte szét a tüntetőket. A városban kihirdették az ostromállapotot.

Pekingben a hatóságok nagyarányú forradalmi összeesküvést fedeztek fel és ezért itt is elrendelték az ostromállapotot.]

A japán áruk bojkottja Sanghainban és más kínai városokban egyre terjed.

A japán vezérkar főnöke laputódítóknak kijelentette, hogy a — mandzsuri helyzet igen komoly. Japánnak további haderőket kell

Mandzsuriába vezényelnie, hogy a rendről és a nyugalomról gondoskodjanak. A mandzsuri harcokban eddig 129 japán elesett, 302 megsebesült és 6 japán katonának nyoma vesztett.

Joshihava párisi japán követ az angol-amerikai sajtóképviselők vascsoráján mondott beszédében kifejtette, hogy Japán virágzó tartományt teremtett Mandzsuriából, amelyet nem lehet összehasonlítani más kínai tartományokkal. Japánnak igen nagy érdekei vannak itt és ezért kötelessége volt a rend megóvása érdekében is a tartomány fontos pontjait megszállni. Japán el van határozva a szerződésben biztosított jogainak megvédésére.

A hadügyminisztérium közlése — szerint a mandzsuri japán csapatok eddigi veszteséglistáján 129 halott, 302 sebesült és 6 eltűnt szerepel.

Véletlenségből vagy öngyilkossági szándékból marólagot ivott egy pénzbeszedő

Eddig nem lehetett kihallgatni

Ma reggel fél hét tájban nagy riadalom verte fel a Zsoldos rt. telepét. Amint a munkások az egyik helyiségbe benyitottak az ottlevő egyik diványon eszméletlen állapotban találták meg Farsang Ferenc 24 éves pénzbeszedőt. Farsangnak a szájából fehér hab tört elő és ebből nyilvánvalóan látták a munkások, hogy súlyos mérgezés esetével állnak szemben.

Az egyik kerékpáros küldöncöt, — mivel még akkor nem volt telefonszolgálat, beküldték a mentőautóért s a mentőautó már egy negyedóra múlva beszállította a kórházba az

eszméletlen állapotban levő fiatal embert.

Farsang Ferencen az orvosok nyomban gyomormosást alkalmaztak és látszólag a beteg állapota javulásnak indult, ennek dacára még mindeztől nem lehetett kihallgatni.

A Zsoldos telepen teljesen érthetetlenül állanak az esettel szemben ugyanis semmi okot nem látnak aravonatkozólag, hogy Farsang öngyilkosságot követett volna el, viszont érthetetlen, hogy véletlenül mint került kezébe a gyilkos mérge. A rendőrség, amint Farsang állapota javulni fog, nyomban gondoskodik a kihallgatásáról.

A szikvizgyárosok elvesztették a pert az autosyphonnal szemben

Elvi jelentőségű kuriai határozat a tisztességtelen verseny kérdésében

Érdekes és elvi jelentőségű, tisztességtelen versenyperben hozott határozatot végső fokon a kir. Kuria. A pert a Magyar Szikvizgyárosok Országos Szövetsége indította a Kaszab-féle Autosyphon Rt. ellen, keresete szerint a cég azt hirdette, hogy ingyen ad edy szikvizelőállító autosyphon gépet mindenkinek, aki bizonyos mennyiségű szénásvapatron átvételére kötelezi magát.

A törvényszék elutasította a szikvizgyárosok szövetségének keresetét azzal, hogy a szakértők véleménye szerint az Autosyphon Rt. valóban ingyen bocsátotta üzletfelei rendelkezésére a gépet, hogy annak szélesebb körben való elterje-

dését elősegítse.

A királyi ítélőtábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és vétkenek mondotta ki az Autosyphon Rt-t, nemcsak tisztességtelen versenyben, hanem reklámszédelgésben is és ennek következményeképpen eltiltotta a vállalatot az ingyen hirdetés további folytatásától. A tábla szerint az „ingyen-hirdetés” még ha a benne jelzett szolgáltatás valóban ingyenes is, mint az üzlet lényegével forgalmi ellentétben álló tény, megvalósítja a tisztességtelen versenyt, mert a cég célja kétségtelenül nem az, hogy ingyenes szolgáltatást nyújtson, hanem az, hogy e révén valami előnyhöz vagy ha-

szonhoz jusson.

Most került a régóta húzódo ügy a Kuria Ternovszky-tanácsa elé, ahol a felek érdeke, helyenként heves jogi polémiát folytattak.

A Kuria végül is megváltoztatta a tábla ítéletét és a Magyar Szikvizgyárosok Országos Szövetségét keresetével végképp elutasította. A határozat indokolása szerint az Autosyphon R. T. egy nálunk kevésbé ismert szabadalmazott cikk egyedüli forgalmazója lévén, az árucikket minél nagyobb körben akar-

ta elterjeszteni, ingyen hirdetési is ezt a célt szolgálták. A cég nyilván számított arra, hogy átmeneti időre szóló áldozatai később a cikk elterjedésével megtérülnek, már pedig rövid ideig ily célból történő ingyenes szolgáltatás nincs ellentétben az üzlet fogalmával és nem ütközik a jóerkölcsökbe sem. A Kuria határozata egyébként az összes perköltségekben a Magyar Szikvizgyárosok Országos Szövetségét marasztalta el.

Adóvégrehajtás meszelőnyéllel, baltával és nyolc napi fogházbüntetéssel

Április 23-n id. Petróczi György kisteleki földmives házában megjelent Nagy Ferenc kisteleki községi végrehajtó, Kucsora Péter kézbesítő és két munkás, akik a forgalmiadó és levante büntetés fejében lefoglalt két tyukot és 400 drb szőlőkarót akarták elvinni.

Amikor a szőlőkarót a munkások összeszedni próbálták, kiszaladt a konyhából Petróczi Györgyné és Petróczi Katalin, akik meszelőnyél-

lel az egyik munkást megverték.

A zajra a szinből kijött baltával a kezében a gazda is, és megfenyegette a végrehajtót.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt vont a felelősségre a bíróság a Petróczi családot, akik a tárgyaláson tagadták, hogy ellenszegültek volna a végrehajtásnak. A bíróság a tanuvallomások után id. Petróczi Györgyöt 8 napi fogházra, a feleségét és a leányát 30—30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Keresztül ment a lábán a cséplőgép — csonttörést szenvedett

Tegnap este Tömörkényről beszállították a vármegyei közkházba Lackó Veron napszámosleányt, akinek a lábán keresztülment a cséplőgép.

Lackó Veron az egyik tanyai gazdaságban herecséplésnél volt foglalkoztatva, tagnap délután, ami-

kor a cséplőgépet egyik helyről a másikra vontatták a közelben foglalatostkodó leány valamiben megcsuszott, elesett és a bal lába a nehéz alkotmány kerekére alá került, amely a leány lábát kettétörtte.

Lackó Veron állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Felmentett a törvényszék egy lopással vádolt gazdálkodót

Hajdu József gazdálkodó feljelentésére lopással vádolva került a szegedi törvényszék elé Ruzs Molnár István gazdálkodó. Hajdu feljelentése szerint Ruzs Molnár István gazdálkodó 1928 októberében 3000 kéve levelesszarat vitt el, amely Hajdu József tulajdonát képezte Dóci Lajosné tanyáján — jogtalanul.

Ruzs Molnár Istvána törvényszéki tárgyaláson azt adta elő, hogy ő 800 kéve szarát vitt el, de ahhoz neki joga is volt.

Tanuként hallgatta ki a törvényszék Kenéz Ferenc gazdálkodót és Szabics Imre gazdasági cselédet, akik vallomásokban azt adták elő, hogy nem tudják, hogy Ruzs M. Ist-

ván jogosan vagy jogtalanul horította a szarát. A vádolt ekkor egy közte és Dóci Lajosné között megkötött szerződést mutatott be, amely szerint Dóci Lajosné neki, mint volt bérlőjének megengedte, hogy bizonyos kikötések mellett 800 kéve szarát elhordhasson. Ezután az ügyész a vádat bűncselekmény hiányában Ruzs Molnár Istvánnal szemben el ejtette. Ennek ellenére Hajdu József kívánja Ruzs Molnár István megbüntetését. A törvényszék felmentette Ruzs Molnár Istvánt az ellene emelt vág és következménye alól. Azonban az ítéletet Hajdu József megfellebbezte és így a szegedi ítélőtábla fogja az ügyet a következő fokon tárgyalni.

Az elmúlt évi vasuti szénlopási kísérlet a törvényszék előtt

Pénteken délelőtt tárgyalta a szegedi törvényszék Szentesre kiszállt egyes bírāja a szentesi vasútállomás feljelentését, melynek alapján az ügyészség szénlopás kísérletével és hatósági közeg elleni erőszak véttségével vádolta meg Győri Imre és Kacziba Imre szentesi napszámosokat és szénlopás kísérletével Mészáros Imre napszámost.

Győri Imre, Kacziba Imre és Mészáros Imre az elmúlt télen, egy éjjel zsákokkal felszerelve szemet akartak lopni a szentesi vasútállomáson levő szénkészletből, de — Frics Gyula pályaoőr észrevette őket, mire mindhármannak futásnak eredtek. A pályaoőr üldözésükre indult, Kaczibát utolérte és be akarta kisélni az állomáson szolgáló tisztviselő elé, de Győri Imre a Kacziba segítségére sietett és Ka-

czibával együtt igyekezvén megszabadulni, dulakodni kezdtek a pályaoőrrel. Frics Gyula erra sipjával vészjeleket adott és a vészjelek hallatára Rozgonyi Lajos és Molnár Sándor Máv. alkalmazottok segítségére szaladtak Frics Gyulának, közös erővel ártalmatlanná tették Győrit. Kacziba Imrének aronban sikerült elmenekülni.

A péntek délelőtti törvényszéki tárgyaláson mindhárom vádolt beismerte, hogy valóban szemet akartak lopni. Kacziba és Győri Imre tagadták, hogy Frics Gyulát bántalmazták volna, de úgy Frics Gyula mint Rozgonyi Lajos és Molnár Sándor igazolták a támadást. A törvényszék ezután a lopás büntetésének vádját alól mindhárom vádlottat felmentette, de bűnösnek mondotta ki hatósági közeg elleni

erőszak vétségében Győri Imrét és Kacziaba Imrét és mindkettőjüket 3 napi elzárásra, változtatható 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet Győri tudomásulvette, Kacziaba pedig fellebbezést jelentett be ellene.

HIREINK

Napirend

November 14 szombat Róm. kath. Jozafát vt. Prof. Klement

Nap két 7 óra 01 perc, nyugszik 4 óra 26 perc, hold két 12 óra 16 perc, nyugszik 7 óra 42 perc.

Szent Jozafát polocki rutén érsek, schizmatikusok megölték Vitebszkben 1623-ban.

Időjárásjelentés. Esős nyel és holnap változékonyra forduló idő.

Az evangélikus egyház bizalmát nyilvánította a főispán iránt. A szentesi evangélikus egyháztanács november 8-án tartott ülésében azért a jóindulatu támogatásért, amelyeket éveken keresztül tapasztalt a főispán részéről, köszönetét nyilvánította, egyben további ragaszkodásáról biztosította dr. Farkas Béla főispánt. Ezt a határozatot egyhangulag hozta meg az egyháztanács.

Felosztották a szegénygyermek ruhasegélyére szánt összeget. Az állami iskolák gondnoksága tegnap délelőtt ülést tartott, ahol felosztották a kihágási büntespénzekből a szegény iskolásgyermekek ruházatára szánt összeget. A határozat szerint a rendelkezésre álló összeg felét az állami elemi iskolák, a másik felét egymás közt egyenlően elosztva a református és római katolikus iskolák gondnoksága fogja megkapni.

Lemondott iparáról. Brandsattler Adolf Munkácsi utcai nőruhaszalon tulajdonos jelenleg budapesti lakos bejelentette, hogy iparát Szentesen tovább folytatni nem óhajtja.

Új ügyvédi iroda. Dr. Kovalcsik Gyula ügyvédi irodáját Mindszentről Szentesre, Bartha János u. 5 szám alá (volt Sarkadi telep) helyezte át.

Külföldi kokszt és poroszszén helyett a legnagyobb megelégedéssel használhatjuk a „hazai” pécsi kokszosodó tojásszénét. Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön pécsi tojásszénrel. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

A horváth Mihály Bajtársi Törzs f. hó 14-én este fél 9 óra-
kor rendes táborozást tart. Műsor: Dr. Dózsa Károly előadása: Gyakori betegségek címmel.

Rajnai Takarodó végtelen kedves hangosfilm pereg most vasárnap a Tudományos Mozgósínházban. A régi békebeli katonaelet ragyogó hangulatát hozza vissza a Rajnai Takarodó. A biztos és jó hangoselőadásról gondoskodás történt. Vidám katonadalok, indulók, zene és táncslágerek, jazzband, tangóband zengenek. Verebes Ernő a legjobb művészgardával szerepel mint Mária Solvey, Hans Stüve, Hans Junkermann és a végtelen kedves Charlotte Susa, valamint a nagy orru Siegfried Arruó. Hasonló kellemes estét sehol sem szerezhet magának a publikum. Kifünő kísérő műsor és Magyar Híradó.

Egy hónapi fogházbüntetésre ítelt a törvényszék egy felsőpárti asszonyt, mert idős szomszédasszonyát belelőkte az árokba és annak eltört a karja

A szegedi törvényszék Szentesen tárgyaló egyesbírája súlyos testisértés büntetésre ítelt a felelőségre az ügyészség vádirata alapján Horváth Ferencné Jókai utcai asszonyt. A vád szerint Horváth Ferencné minden ok nélkül rátámadt idős özv. Kondor Istvánnéra, szomszéd asszonyára, vele dulakodni kezdett majd belelőkte az árokba úgy hogy az idős asszonynak bal karja csuklóban eltört.

Tanuként halgatta ki a bíróság Takács Józsefnét és Mees Balogh Imrét mindketten csak az eset megtörténte után érkeztek a helyszínre és a nagy fájdalomról panaszko-

dó özv. Kondor Istvánnét közelben levő lakására vitték. Labádi Eszter özv. Kondor Istvánné unokája házuk udvarából látta, hogy Horváth Ferencné dulakodott nagyjanyjával, az öregasszony beleesett a járda mellett levő árokba, mire Horváth Ferencné otthagyta és az éppen arra jövő Mees Balogh Imre és Tokai Lidia vitték be lakására.

A törvényszék dr. Csák Béla városi tisztii főorvos szakértői vélemények meghallgatása után büntetésnek mondotta ki Horváth Ferencnének súlyos testisértés vétségében és egyhónapi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

Az arzenyilkossággal vádolt szentesi asszonyok fegyházbüntetését a tábla is helybenhagyta

Hónapokkal ezelőtt a névtelen levelek áradata érkezett be a szentesi rendőrséghez, amelyben több szentesi asszonyt azzal vádoltak meg, hogy arzennel pusztították el férjeiket és rokonaikat.

A szegedi ügyészség a feljelentés alapján megejtette a vizsgálatot, majd exhumálást is végeztek, az eredmény azonban azt igazolta, hogy a névtelen levélben foglalt állítások minden komoly alapot nélkülöznek.

Ezután megindult a nyomozás abban az irányban is, hogy kik írták a névtelen feljelentő levelet. A

nyomozás során kiderült, hogy a leveleket id. Nagy Bálintné és ifj. Nagy Bálint tanácsára ifj. Nagy Bálintné írta.

Az eljárás megindult mindannyi-
ójuk ellen hamis vád miatt, majd a szegedi törvényszék id. Nagy Bálintné és ifjabb Nagy Bálintné 2-2 évi fegyházra ifj. Nagy Bálintot pedig egy évi fogházbüntetésre ítélte el.

Fellebbezés során most tárgyalta a szegedi tábla az ítéletet és az asszonyok büntetését helybenhagyta, míg ifjú Nagy Bálintot bizonyíték hiányában felmentette.

Hirdetmény

1931 november 23-án délelőtt 9 órakor Szentesen a csendőrlaktanyában ócska, de még használható kincstári posztóruházat, ágytakaró, lábbeli és bőrtáskák darabszámra fognak értékesíteni.

December 31-ig a régi forgalmiadót kell fizetni

A kormány november 14-iki hatállyal a forgalmiadót két százalékról 3 százalékra emelte fel. A hivatalos lap holnapi számában kormányrendelet jelenik meg oly értelemben, hogy a kétszázalékos forgalmiadót még továbbra is december 31-ig kell fizetni. A rendelet ezenkívül arról is intézkedik, hogy akik rendezik adóhátralékaikat, azoknak az adópótlék című késedelmi kamatot is elengedik.

Értesítés!

Van szerencsem értesíteni az igen tisztelt gazdálkodó valamint az iparos urakat, hogy

Temető utca 9 szám alatt

ócskavas, használt gép és fémkereskedést nyitottam, ahol veszek ócskavasot, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékokat, a

legmagasabb napiáron.

Különben felhívom a kovácsmester urak figyelmét olcsó és kifizető minőségű patkóvasaimra és más mindennemű vasáruimra, amit igen olcsó áron árulok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kápróbált **tatai tojásbrikett**, azonkívül **elsőrendű légszuszgyári diókoksz** kapható: **Lantos** vásártéri fatelep. Telefon: 129.

Haszonbér leszállítást kér a Kisgazda Szövetség. A szentesi Kisgazda Szövetség nevében Hajdu József elnök kérelmet intézett a képviselőtestülethez, amelyben azt kéri, hogy a közgyűlés október hó egytől kezdődő hatállyal a Petőfi szállóbeli helyiség évi haszonbérét 800 pengőről 400 pengőre szállítsa le. A Szövetség kérelme támogatására előadja, hogy a nehéz gazdasági viszonyok között a tagok a tagsági díjaik megfizetésére képtelenek, viszont a hátralékok per utján való behajtása eredménnyel nem jár.

Elfogtak egy tolvaj pincérleányt. Talpai Mária 21 éves pincérleányt elfogta az orosházi csendőrség. Talpai Mária bevallotta, hogy szentesi tartózkodása idején egy baromfikereskedőnek látszó egyéntől 100 pengőt elloptott. A pincérleányt átadják a szegedi királyi ügyészségnek.

Pollák Géza

„Hungária”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítési házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő

Ház a III. kerületben 900 pengő

Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Szentesi szónok a rádióban. A most beérkezett rádióműsor szerint vasárnap délelőtt negyed tizenkettőkor a budapesti Bécsikaputéri evangélikus templomban tartandó istentiszteleten prédikálni fog Pass László kölesdi lelkes földink.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73-62-50-30-15-10. Királyszágon: 60-42-40-32-10-7. Mucsiháton: 100-63-60-51-30-30-20-10. Kistőkén: 120-100-32-6-5-4-3. Dónáton: 18-30-5. Lapistón: 68-47-20. Alsóréten: 14-5-6-3. Zalotán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zugügy- nőköktől

Rádió-műsor

Szombat, november 14.

9.15. Szalónzenekari hangverseny. 9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból. időjárásjelentés.

12.05. Gramofonhangverseny.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmeiszérarak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszórója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.15. Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye.

6.15. Mit üzen a rádió?

7.00. Az óbudai Dalkoszoru Dal-egylet hangversenye.

7.50. „A jövő építőművészete”. Medgyasszay István előadása.

8.20. Tarka-est. Rendező Bánóczy Dezső dr.

10.20. Pontos időjelz, időjárás-
jelentés, hírek.

Majd. Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

1000-1500 pengőt keresek magas kamattal új esetleg tovább is többszörös biztosítékkal. Cím a kiadóban. 2430.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Zendus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáéveg 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontfejődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó egy jó állapotban lévő használt varrógép. Ért: III k. Bálint u. 6-sz. a.

Zsirus arcbőrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

ELŐFIZET
Égy óra 1-50.
Negyedévre

Szentes.

Az i

A nap vashatturól, hogy Farben e boratóriuma magasfeszességű kapcsolatnyos rész az a vételek csak egy ember olmos energiában, atomok tóra és a uton ara Ennél a nál meg hatetlen, jusson a ták alma amiről a mánya a tatlanság sal moso löleg sz az alkhi reális ál zan tud az muta alakulás utóbbi p nyag t pünk m megvált zokban dolkodik juk —

Le

Viharok, a le gaság vé idegen, érzett ve ködött, gitsen: mindent

A titke ler Nep. nácsos a régi V Néhány ség para niszio e kelye al katonaba kat. Kec kor azo de nem sokára fenekest Rohrbac